

我市两级法院新收毒品犯罪案件实现三年“三连降”

本报讯(记者 李小娟 通讯员 杨亚菲)6月24日下午,全市法院禁毒工作新闻发布会在许昌市中级人民法院举行。2020年以来,我市两级法院新收毒品犯罪案件111起,实现三年“三连降”;审结一审毒品犯罪案件102起,二审毒品犯罪案件4起,137人被判刑,其中无期徒刑以上刑罚6人,有期徒刑5年以上刑罚23人。

慑态势,组建专班,对走私、制造毒品、大宗贩卖毒品等源头性犯罪坚决依法从重惩处,注重对零包贩毒尤其是多次贩毒人员的从重惩处,加大对引诱、教唆、欺骗、强迫他人吸毒特别是针对未成年人吸食、注射毒品的打击力度;严格规范和限制毒品犯罪的缓刑适用,对毒枭、职业毒犯、再犯、累犯从严掌握减刑、假释条件,严格控制减刑幅度。

人翻供等特点,我市两级法院充分利用庭前会议解决回避、证人出庭、证据的出示、质证、非法证据排除等程序问题,提高审判效率。对于在审理毒品犯罪案件过程中发现的新情况、新问题,我市两级法院及时与公安局、检察院等部门沟通,形成打击合力。

“下一步,我市两级法院将把贩卖毒品犯罪和跨地区的贩毒案件作为打击重点,依法严惩累犯、再犯等主观恶性大、社会危害性严重的犯罪分子,以及具有贩卖毒品数量大、次数多或贩卖给多人等情节的犯罪分子,从重判处刑罚,并通过庭审直播、巡回审判等形式,加强对毒品犯罪分子及其家属的禁毒教育,做到‘判决一案、教育一片、警示一方’。”许昌市中级人民法院刑一庭庭长苏哲介绍。

我市公安机关

去年以来侦破毒品刑事案件174起

本报讯(记者 董全磊 通讯员 王东方)6月26日是国际禁毒日。昨日,记者从许昌市公安局获悉,去年以来,全市公安机关共侦破毒品刑事案件174起,包括部级毒品目标案件1起,省级毒品目标案件6起;抓获毒品犯罪嫌疑人210名,起诉213名,包括从境外抓获的河南籍涉毒“钉子”逃犯3人;收缴各类毒品37.5公斤,有力维护了社会大局持续稳定。



近年来,我市公安机关紧紧围绕“打防并举、综合治理,创新机制、整合资源,重点带动、整体推进”的基本思路,狠抓打、防、管、控各项措施,禁毒综合成绩连续多年位居全省先进行列。特别是今年以来,我市公安机关以政法队伍教育整顿为契机,聚焦主责主业,聚焦群众“急难愁盼”,全警动员、雷霆出击,深入开展“净边2021”、“肃毒净土”乡村毒品问题治理、“城区禁毒大会战”等专项行动,全面发起凌厉攻势,取得了良好成效。

5月23日,成功侦破一起境外向内地走私毒品案,抓获犯罪嫌疑人2名,缴获冰毒2.17克;5月28日,成功侦破“2021-1”号省级毒品目标案件,捣毁一处制毒物品厂点,抓获犯罪嫌疑人6名,查获邻酮(制毒物品)138公斤……据统计,今年上半年,全市公安机关共侦破毒品刑事案件44起,抓获毒品犯罪嫌疑人61名,起诉

45人,收缴各类毒品1.2公斤,同比增长485%。
对毒品犯罪,我市公安机关严厉打击。对吸毒人员,我市公安机关严密管控。我市公安机关把“我为群众办实事”贯彻禁毒工作始终,在全市范围内部署开展吸毒人员“大收戒”百日会战专项行动,共核查吸毒人员5837名,查

日前,鄢陵县公安局民警走上街头,摆放宣传展板,发放宣传彩页,结合毒品典型案例,向群众讲解识毒、拒毒知识,全力增强群众的禁毒意识。
张海坡 摄

/ 我为群众办实事 /



6月25日上午,许昌市公安局魏都分局举行“我为群众办实事”公开集中退赃大会,向群众退还办案中追回的被盗电动车,展示了政法队伍教育整顿工作取得的成效。政法队伍教育整顿开展以来,该分局聚焦主责主业,坚持打击破案和追赃挽损并重,先后侦破各类刑事案件410起,抓获逃犯151人,刑拘417人,逮捕252人,追回被盗电动车50余辆、电瓶100余块。
董全磊 摄

政法一线

我市首例高空抛物罪案件宣判

本报讯(记者 李小娟 通讯员 刘少玄)因家庭琐事怒喝半斤白酒,朱某随手将酒瓶抛出窗外,看似痛快的发泄方式,换来的却是法律的严惩。6月22日,记者从禹州市人民法院获悉,此案已宣判,被告人朱某犯高空抛物罪被判处有期徒刑5个月,缓刑8个月,并处罚金2000元。据了解,这是我市首例高空抛物罪案件。

朱某现年53岁,家住禹州市郭连镇。5月8日,朱某因家庭琐事与妻子产生争执。为发泄心中不快,朱某将家中半瓶白酒饮尽后,随手将空酒瓶从自家3楼窗户扔出。酒瓶落在与朱某家一墙之隔的一所学校内,酒瓶破碎后,玻璃碎片将该校职工张某的手划伤。朱某随即报警。
到案后,朱某如实供述高空抛物的犯罪事实,并积极赔偿被害人,与被害人达成和解协议,取得被害人的谅解。
6月8日,禹州市人民检察院以高

空抛物罪对朱某提起公诉。受理此案后,禹州市人民法院依法适用简易程序,实行独任审判,公开开庭审理了此案。该法院认为,被告人朱某从建筑物高空抛掷物品,情节严重,其行为已构成高空抛物罪。鉴于其到案后如实供述自己的罪行且自愿认罪认罚,6月15日,该法院依法作出上述判决。

“近年来,高空抛物、坠物伤人事件时有发生,成为‘悬在城市上空之痛’。为确保人民群众‘头顶安全’,有效防范、遏制此类行为发生,今年3月1日正式施行的《中华人民共和国刑法修正案(十一)》增设了高空抛物罪,即‘从建筑物或者其他高空抛掷物品,情节严重的,处一年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金’。此案承办法官袁丹丹提醒广大群众:‘法律不容挑战,生命不可儿戏。每一名公民都应自觉抵制高空抛物行为,不可以身试法。’

襄城县实验小学

根深叶茂结硕果 初心向党绽芳华

本报记者 罗校远 任佳琼 通讯员 李宏旺



开展党史教育,学习伟人精神

十年树木,百年树人。拥有70多年历史的老牌名校——襄城县实验小学犹如一棵参天大树,根植襄城大地,历经春华秋实,培育出累累硕果。在推进教育事业高质量发展的新时期,该校不断长新芽、发新枝,先后被评为“全国家庭教育实验学校”“河南省中小学劳动教育特色学校”“许昌市综合实践课程建设实验学校”“河南省小学德育实验学校”“许昌市文明学校”等,并获得“全国红领中想象力活动优秀读书奖”“许昌市市长教育质量奖”等,焕发着勃勃生机。

“教育是根的事业。”该校校长韩淑华说,在学校的各项工作中,扎实的党建工作就是树根,为学校的高质量发展提供源源不断的养分;树叶象征着全校近1600名师生,他们肩负着发扬、传承红色基因的庄严使命。

根深才能叶茂。创新、融合开展各项工作犹如大树上的无数条枝干,将根部的养分及时输送给每一片叶子。开展“青春为党歌”“讲个故事给党听”“学红色党史做合格接班人”等系列活动,以社会主义核心价值观体系孕育“红色基因”;以党员教师为引领建设“一流团队”,发挥先锋模范作用;深化教育改革,积极探索“县管校聘”制度……围绕立德树人的根本任务,在不断探索的过程中,襄城县实验小学积累了不少成功经验。

美丽校园,承载梦想和希望



诗朗诵《我和我的祖国》

凝聚力量 筑牢“红色堡垒”

近年来,该校充分发挥学校党支部的战斗堡垒作用,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,严格执行“三会一课”制度,认真组织“学习强国”学习平台为抓手,提升党员教师的思想政治理论水平。2020年6月,在襄城县教育系统学习强国表彰大会上,该校有5名同志被评为“学习强国标兵”,该校获得“先进基层党组织”荣誉称号。

在党史学习教育中,该校党支部坚持集中教育和经常性教育相结合、组织培训和个人自学相结合,及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话,引导督促党员教师全面学习党史;创新学习形式,通过个人自学、研讨交流、观看视频、实地参观等方式提高学习质量。

“一个党员一面旗帜,一个支部一个堡垒。”该校不断凝聚力量,打造“红色堡垒”,有效丰富了校园党建引领的内涵,进一步增强了学校党组织的凝聚力、战斗力。

示范引领 培育“红烛先锋”

襄城县实验小学充分发扬党员教师的“红烛先锋”示范引领作用,以党员教师示范引领、结对帮扶等方式,促进共同发展。同时,该校推出“党员先锋岗”等活动,宣传优秀共产党员教师在教育管理实践中担当作为、干事



童心向党,献礼建党百年

创业的感人事迹,展示“红烛风采”。该校积极探索教师成长的新型培养机制,建立“双向培养双带”机制,坚持把教学管理骨干培养成党员、把党员教师培养成教学管理骨干,把党员骨干培养成教学管理骨干,党支部班子成员带党员教师、党员教师带青年教师的队伍培养机制。

在一线阵地上,该校数学、英语、体育、音美教研组组长均由党员教师担任,其余党员教师大部分担任班主任。在这个群体中,有8名党员教师被评为省、市、县级骨干教师,有12名教师所讲的优质课获得省、市级荣誉,他们爱岗敬业、依法从教、师德高尚、创先争优,时时处处发挥着党员应有的模范带头作用。

该校组织党员教师深入参与服务学生生活,号召在职党员教师认领帮扶困难学生,在学生学习生活等方面给予帮助;组织党员教师组成志愿服务队,在学校门口维持秩序,获得了周边群众的赞扬;疫情期间,党员教师积极为学生提供在线学习支持,随时在线为学生答疑。

深化改革 点燃“红色引擎”

为全面深化教师队伍管理体制,扎实做好“县管校聘”教师竞聘上岗工作,盘活现有教师资源,优化队伍结构,2020年8月27日,该校教师校级岗位竞聘演讲比赛举行。本次比赛标志着该校“县管校聘”教师竞聘上岗工作全面展开,进一步激发了教师队伍活力,让每一名教师都能在合适的岗位上作出

最大的贡献。
一直以来,该校将课堂改革确定为提高教学水平和教学质量的突破口,坚持科研与教研相结合,以科研带动课堂改革。在推行课堂改革中,该校要求党员领导干部争当“引领人”,党员中层干部争当“带头人”,普通党员教师争当“践行者”。

该校分批派出以党员教师为主体的教师队伍外出学习培训,要求参加外出学习培训的教师要把培训内容通过多种形式展示给其他教师。党员教师勇挑重担,积极参加课堂改革,并率先施行。党员骨干教师的示范带头作用得到了有效发挥,涌现出一批优秀的课改“带头人”,为学校全面推进教学改革和素质教育提供了保障。

每一次改革都是该校加快教育高质量发展的具体实践,更是该校落实立德树人、办好人民满意教育的“红色引擎”。

立德树人 涵养“红心向党”

该校将党建和教学、德育工作深度融合,利用国旗下讲话、主题班会等活动,对学生进行爱党、爱国、爱人民的教育,将社会主义核心价值观渗透到一言一行、一举一动中。
为引导学生养成良好习惯,该校坚持开展晨诵活动,打造“阳光大课间”,开展跑步、军事训练等适合青少年身心发展的体育运动,开设韵律操等特色课程,使学生体魄得到锻炼,天性得以释放。

为了弘扬祖国优秀的传统文化,该校把“经典诵读”纳入教学,创造环境提高学生读书的积极性,开展多种形式的读书比赛,检验学生读书的收获及成果。该校学生集体诵读的《我和我的祖国》在许昌市举办的三国文化旅游周系列活动中荣获一等奖。

自今年开始,该校启动《课本里的红色故事》主题诵读系列活动,由学生朗诵小学课本中的红色故事,重温中国共产党100年来走过的艰辛历程和动人故事。
“心如一炬之火,万火引之,其火如故。”韩淑华说,将这种“红色基因”代代传承下去,融入青少年的学习和生活中,培养学生的家国情怀、奉献精神,是每一位教育者肩负的教育初心。

百年大计,教育为先。站在新的起点,凭借许昌市新一轮教育高质量发展三年攻坚计划的东风,根植襄城这座教育强县的深厚文化沃土,襄城县实验小学这棵生机勃勃的“大树”正沐浴阳光,茁壮成长,芳华满枝,源源不断地为党、为国家培养一批又一批德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,迎接更加美好的未来。



弘扬志愿精神,共展青春风采



戴上鲜艳的红领巾,争当社会主义接班人 (本版图片由襄城县实验小学提供)